



6  
ДЕКАБРЯ  
ВТОРНИК

# Собеседник

№ 94 (9578) 2011 года

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области

Издается с мая 1944 года

Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг

-5<sup>0</sup>C

т° ночью -8  
Ветер м/сек. 8  
Давление мм 765 с  
Влажность % 86 з в  
Долгота дня 07:20 ю  
растущая

## «Единая горячая линия»

8 декабря с 16:00 до 17:00 по телефону 8 (3522) 41-70-71 заместитель губернатора Курганской области – начальник финансового управления Елена Алексеевна Перминова ответит на вопросы зауральцев.

## Приём граждан

Управляющий отделением Пенсионного Фонда России по Курганской области Александр Алексеевич Сапожников проведёт приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Курганской области 7 декабря с 15:00 часов. Предварительная запись по телефону: 8 (3522) 41-31-81.

Адрес приёмной: г. Курган, пл. Ленина, д. 1.

## Вниманию абитуриентов!

Курганская государственная сельскохозяйственная академия имени Т.С. Мальцева проводит День открытых дверей. Он пройдет 10 декабря в 11:00 во Дворце культуры КГСХА.

Приглашаются абитуриенты и родители. Можно будет получить ответы на интересующие вас вопросы.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: 44-2-96 или 44-3-66.

## О госзакупках зерна

В Курганской области объявлена государственная интервенция на рынке зерна, – сообщает пресс-служба губернатора Курганской области.

В этом году зауральские аграрии собрали 2,6 млн. тонн зерна, что больше почти в два раза показателей 2010 года и соответствует лучшим урожаям советского периода. Губернатор Курганской области Олег Богомолов и правительство региона настойчиво добивались принятия этого решения Министерством сельского хозяйства с начала уборочной кампании.

Данная мера призвана помочь крестьянам Зауралья, которые вырастили достойный урожай зерновых культур, но испытывают трудности с его хранением и реализацией.

Государство официально объявило о готовности выкупить у аграриев 50 тысяч тонн пшеницы. Цена за тонну пшеницы 3 класса составляет 4700 руб., 5 класса – 4100 руб., ржи – 3900 руб. Всего область способна реализовать в текущем году более 1 млн. тонн зерна, в том числе и на экспорт.

### Для справки:

В 1959 году Курганская область получила высшую Государственную награду – орден Ленина – за выдающиеся успехи в производстве зерна и продажу государству 1,5 млн. тонн зерна.

Ср. 7 декабря



т° днём -7  
т° ночью -11  
Ветер м/сек. 7  
Давление мм 767  
Влажность % 89 з в  
Долгота дня 07:18 растущая

Чт. 8 декабря



т° днём -11  
т° ночью -16  
Ветер м/сек. 5  
Давление мм 769  
Влажность % 80 з в  
Долгота дня 07:17 растущая

Пт. 9 декабря



т° днём -15  
т° ночью -17  
Ветер м/сек. 5  
Давление мм 770  
Влажность % 78 з в  
Долгота дня 07:15 полнолуние

## Гражданская позиция. Выбор сделан



На избирательном участке Л.А. Федерягина с внучкой Лизой

4 декабря в Курганской области открылось 1175 избирательных участков. В выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва приняли участие 22827 жителей Кетовского района, что составило 53,67%.

На избирательном участке побывал и наш корреспондент, чтобы проголосовать и зафиксировать, какая складывается обстановка. Отрадно, что мно-

гие избиратели пришли на участки всей семьей, бабушки, девушки с внуками.

По информации Территориальной избирательной комиссии Кетовского района, наибольшее число голосов на территории района набрала Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 9945 (43,57%); 4910 голосов или 21,51% – у Либерально-демократической партии России; у Коммунистической партии Российской Федерации – 4002 (17,53%); 2924

(12,81%) – у политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ». (Подробнее о результатах голосования смотрите на стр.3).

Кроме того, в Единый день голосования в нашем районе прошли выборы в органы местного самоуправления, а именно, выбрали глав Старопросветского и Митинского сельсоветов, а также депутатов Садовского, Кетовского и Падеринского сельсоветов.

И. ВЯТКИНА.  
Фото автора.

## Шестисотый выиграл телефон!

4 декабря 2011 год, на избирательном участке с. Большое Чаусово прошли выборы депутатов в Государственную Думу.

Народ подошел уже к 07.15 и ждал начала. Очень активно голосовала молодежь. Каждому 50-ому вручалась вкусная шоколадка, 400-ый и 500-ый человек получили по торту. Комиссия, участники выборов с нетерпением ждали, кто же будет 600-ым. И вот в 19.56 мин. спо-

коинно, ни о чем, не подозревая, зашел последний избиратель и ему вручили приз: сотовый телефон! Им оказался житель села Иван Могутов, присутствующие ему громко аплодировали, поздравляли. Теперь будем ждать выборов в марте и надеемся, что они пройдут также весело и организовано!

Т. КАРМАКУЛИНА,  
с. Большое Чаусово.

### Информ-курьер

## Открытая трибуна для инвалидов

9 декабря 2011 г. в Доме культуры с. Кетово в 11 часов состоится областное мероприятие «Открытая трибуна», на которое приглашаются граждане с ограниченными возможностями и все, кто неравнодушен к их проблемам и судьбам.

В мероприятии будут участвовать представители областных и районных ведомств здравоохранения, соцстраха, пенсионного обеспечения, социальной защиты. Все присутствующие смогут получить ответы на интересующие их вопросы.

## О проектной деятельности

По информации Л.М. Брыловой, руководителя районного

методического объединения учителей географии, в середине ноября на базе Кетовской школы имени контр-адмирала Иванова В.Ф. прошло заседание районного методического объединения учителей географии, где рассматривалась тема проектной деятельности на уроках географии.

В ходе работы обсуждались вопросы, связанные с современным преподаванием предмета. Учителя из Кетовской, Колташевской, Иковской школ (Л.М. Брылова, А.Ю. Трошина, Г.А. Прядко) поделились творческими наработками по организации проектной деятельности учащихся в рамках проблемного обучения. Был представлен интересный опыт проектной деятельности обучающихся по географии Кетовского района, преподавания географии родного края.

В помощь учителям географии было решено создать электронную страницу на сайте УНО.

Подготовила  
Анна СЕМЁНОВА.

Подпишись на «Собеседник»  
и выиграй  
**ТЕЛЕВИЗОР**

а также другие призы,  
необходимые в новом году

На правах рекламы

Присоединяйся к дружной семье читателей районки. «Собеседник» – всё самое интересное из жизни района.

Заполни купон и пришли его к нам в редакцию до 25 декабря вместе с копией квитанции по адресу: 641310 с. Кетово, ул. Советская, 55.

1 полугодие 2012 года: 271 руб. 26 коп.

Ф.И.О.	КУПОН
Адрес:	
Сколько лет выписываете «Собеседник»: _____ лет.	

## Наказание или лечение

Весной 2012 г. в стране могут ввести уголовное наказание за употребление наркотиков.

По сообщению пресс-службы УФСКН РФ по Курганской области, соответствующий пакет документов уже подготовлен Федеральной службой России по контролю за оборотом наркотиков и направлен на согласование в Минюст и Минздравсоцразвития.

Соответствующее решение будет принято, если будет одобрено депутатами.

Предлагаемый закон устанавливает уголовную ответственность за систематическое потребление наркотиков в общественных местах. Отметим, что в настоящее время наркозависимые привлекаются лишь к ответственности административной – штрафу в размере от 10 до 15 МРОТ.

При этом законопроект предусматривает прекращение уголовного преследования для тех, кто доб-

ровольно желает пройти курс лечения и реабилитации. Таким образом, он направлен не на ужесточение наказания для наркоманов, – считают в ФСКН, – а на побуждение их к лечению от зависимости.

## О той, что дарует нам жизнь и тепло

В с. Сычево «День матери» отметили по-особенному. В фойе

Дома культуры была размещена выставка «Мама-мастерица».

Как много мы узнали об увлечениях наших мам, бабушек: вышитые иконы, картины, полотенца; изделия из бисера, бумаги, природного и бросового материала; домашние заготовки и вязаные вещи; мягкие игрушки, картины из соленого теста и другое.

Ребята из клуба « Почемучка » выставили портреты, созданные из подручных материалов «Вот какая мама». Сычевские школьники подготовили замечательный празд-

ничный концерт. Дебютировали на сцене участники театрального кружка «Гулливер» в кукольном представлении «Три поросенка» и сказке «Кто сказал: Мяу?».

Все дети очень старались, зрители долго аплодировали всем участникам концерта. Затем в школе и библиотеке прошло праздничное чаепитие.

Благодарим всех, кто принял участие в подготовке и проведении праздника

**Ю.ЧЕРКАЩЕНКО,**  
библиотекарь.



## Сработали на «отлично»

В 14:02 22 ноября на втором этаже поликлиники Кетовской ЦРБ произошло возгорание. Огнем охвачен кабинет №17. Срочно оповещены сотрудники и посетители больницы. Персонал ЦРБ начал эвакуацию людей. Звено пожаротушения ПЧ-27 прибыло к месту возгорания и приступило к локализации огня. Звеном охраны общественного порядка, срочно прибывшим на место происшествия, было оцеплено здание ЦРБ. Аварийно-техническое звено больницы обесточило здание.

14:07. В ходе тушения пожара выясняется, что в горящем здании заблокирована сотрудница ЦРБ. Она не может покинуть помещение из-за сильного задымления.

14:10. Отделение службы газо-дымозащиты производит разведку задымленных помещений и эвакуирует потерпевшую со второго этажа с помощью специальной лестницы, а также с использованием дыхательного аппарата. Пострадавшая передана в руки медицинских работников, прибывших на место происшествия. Продолжается тушение огня.

14:24. Пожар полностью локализован.

Вот так четко и слаженно прошли командно-штабные учения в ГБУ «Кетовская ЦРБ». Они наглядно показали, как оперативно, грамотно могут взаимодействовать различные структуры. Предварительно была проведена документальная проверка состояния работы по вопросам предупреждения и

ликвидации чрезвычайных ситуаций в больнице. В ходе проверки нарушений не выявлено.

И хотя многие посетители больницы выразили свое недовольство доставленными им неудобствами, по словам Марии Семеновны Кузнецовой, пенсионерки из с. Кетово, пришедшей в этот день на прием к терапевту, подобная профилактика необходима, так как теорию нужно закреплять практикой.

**Наталья ЦЫБУЛЬКИНА.**

Фото автора.



## 40 дней покаяния

28 ноября начался Рождественский пост, по другому его называют Филиппов пост. Он предваряет собою праздник Рождества Христова. По продолжительности он равен почти Великому и длится 40 дней. Эти дни христиане проведут в молитвах и ограничении в пище.

О том, как правильно соблюдать пост, нам рассказал иерей Петр, настоятель храма Илии Пророка села Митина.

**В чем заключается смысл поста?**

Пост – это отказ не только от определенной пищи, но и отказ от вредных привычек, греховых мыслей. Это упражнение в воздержании. Этот пост нужен, чтобы христиане очистили свое тело, душу перед таким праздником, как Рождество Христово.

**– Какие продукты в пост не следует есть?**

– В дни Рождественского поста, за исключением сред и пятниц, мирянам можно есть рыбу, но следует воздерживаться от употребления мяса, молока и яиц.

**– Зачем Господу нужно, чтобы мы соблюдали пост?**

– Пост нужен не Господу, пост нужен человеку. Так повелось, что людям пост был необходим, чтобы очистить свой организм, душу

перед крещением, раньше крестили один раз в год. Молитва – это беседа с Господом, когда вы молитесь, то становитесь ближе к Богу. А воздержание – тренирует тело, укрепляет дух. Богу наши подвиги не нужны, поэтому пост не должен быть в тягость.

**– Если человек по состоянию здоровья не может соблюдать пост – это будет грехом?**

– Пост не должен быть в ущерб. Главное, чтобы человек понимал, для чего он постится. Если человек соблюдает меру в пищи, постоянно молится, но при этом на улице сквернословит, то пользы от такого поста не будет. Пост должен способствовать очищению как физическому, так и духовному.

**– Детям сложно соблюдать пост все 40 дней, как им быть?**

– Детям и людям, которые никогда не постились, необходимо начинать приучать свой организм постепенно. Можно поститься только два раза в неделю, в среду и пятницу.

**– Пост приходится на праздник Новый год, большинство людей не могут представить застолье без салата «Оливье», если человек все-таки вкусит «запретную пищу» – это будет грехом?**

– Если человек сильно хочет, то пусть поест. Если он не будет за новогодним столом при всем обилии пищи есть, то тем самым он может смущать других. Просто потом желательно, чтобы человек за неделю до Рождества Христова более серьезно подошел к посту.

**– Многие люди большую часть своего времени проводят на работе – готовить некогда, поэтому им приходится питаться фаст-фудами, как им соблюдать пост?**

– Выход из этого положения – рыба и морепродукты. Рыба является источником полноценных белков. Она способна удовлетворять потребность нашего организма в основных минеральных веществах, среди которых преобладают фосфор, калий, натрий, магний и другие. Также можно варить различные постные каши, чтобы их приготовить времени много не нужно.

**– Сколько раз в день необходимо молиться во время поста?**

– Это дело каждого человека, точное число раз не установлено. Но обязательно молитва «Отче наш» должна звучать утром и вечером.

**Беседу вела**

**Ася БАНЩИКОВА.**

## Дистанционное образование



Открытие центра

В Курганской области 17 ноября открылся Центр дистанционного образования. Он был сформирован на базе Курганского государственного лицея-интерната для одаренных детей. Центр располагается в специально оборудованном кабинете на первом этаже учебного корпуса. В церемонии открытия принял участие и губернатор Курганской области Олег Алексеевич Богомолов. Он вместе с одним из лицеистов перерезал красную ленточку.

Как рассказала директор лицея-интерната Елена Брик, основными целями создания данного Центра является подготовка детей в лицее-интернат и углубление знаний по общеобразовательным дисциплинам, которые изучаются в лицее на профильном уровне.

– Сейчас в Центре обучаются

57 детей из 12 районов Курганской области. По десять часов в неделю ребята будут готовиться к олимпиадам и единому государственному экзамену, поступлению в ВУЗы и осваивать предметы дополнительного образования, например, журналистику, веб-дизайн, фотографию и фитодизайн, не выезжая в лицей. Основными формами работы в данном Центре станут дистанционные интернет-курсы, онлайн консультирование, проведение вебинаров, создание базы цифровых образовательных ресурсов, – рассказал директор.

В ходе открытия были продемонстрированы технические возможности Центра, в частности видеосвязь, посредством которой Олег Алексеевич пообщался с ребятами из Сафакулевского и Половинского районов.

Создание Центра дистанционного образования при лицее-интернате для одаренных детей было включено в программу «Развития образования и реализации го-

сударственной молодежной политики в Курганской области на 2011-2015 годы». По данной программе на создание центра планируется выделение средств до 2015 года включительно. Всего один миллион 600 тысяч рублей.

– В текущем 2011 году на выделенные средства осуществлена закупка оборудования. С сентября ведется разработка программных и методических материалов для образовательных программ, в тестовом режиме запущено внутреннее кабельное телевидение, организовано производство учебных видеофильмов, – пояснила Елена Брик.

Результатами деятельности Центра дистанционного образования должно стать, в первую очередь, повышение качества образовательных услуг для всех категорий учащихся Курганской области, имеющих высокий уровень способностей к общеобразовательным предметам.

**Павел БАЙДУГАНОВ.**

Фото автора.

## И снова успех!



Ксения Качесова с преподавателем О.Н. Газиевой

Очередной конкурс, на сей раз международный, доказал высокий уровень подготовки и мастерства преподавателей Лесниковской музыкальной школы и их обучающихся.

С 24 по 27 ноября в г. Тюмени прошел международный детско-юношеский конкурс-фестиваль «Сибирь зажигает звезды». Он проводился под эгидой Фонда поддержки и развития детского творчества «Планета талантов», который организует более 30 фестивалей в год в различных городах России и за рубежом. В конкурсе приняли участие более тысячи участников из Екатеринбурга, Челябинска, Кургана, Тюмени, Нижневартовска, Сургута, Нефтеюганска, Алтайского края и других регионов. Нарядне с фаворитами выступили и наши земляки – преподаватели и ученики Лесниковской музыкальной школы.

Честь Кетовского района достойно защищали участники конкурса, ставшие Лауреатами – это: балахачник Князев Константин, кстати сказать, не только в сольной номинации, но еще и в дуэте со своим преподавателем Л.Н. Касью; Качесова Ксения – фортепиано (преп. Газиева О.Н.); дуэт баянистов Фоминов Андрей – Яковлев Тимур (преп. Окольнишникова Н.В.), эти ребята в сольной номинации удостоены званий Дипломантов.

Преподаватель Касью Лариса Николаевна признана Лауреатом 1 степени в номинации «Профессионалы». Ей, как достойному претенденту на главный приз в размере 100 тыс. рублей, вручено приглашение для участия в финальном конкурсе, который состоится в мае следующего года в г. Новосибирске. Пожелаем Ларисе Николаевне удачи!



Юные таланты на международном конкурсе



Сотрудники полиции из той категории людей, что ежедневно сталкиваются с людскими пороками, горем, несправедливостью. Сколько негатива, черноты со временем скапливается на душе! Специфика работы полицейского та- кова, что приходится постоянно держаться в напряжении... А с кем поговорить? Куда слить накопленную отрицательную энергию? Ни дома, ни на работе, бывает, нет ни времени... ни желания, и зачастую человек остается один на один с тем- нотой.

Пожалуй, реальный положительный эффект в такой ситуации будет иметь состоявшееся на прошлой неделе освящение здания ОМВД по Кетовскому району.

Отец Владимир (Дедов), настоятель Пантелеимоновского прихода Курганской и Шадринской

Подобные достижения не даются так просто. Юные участники переживали и старались, вкладывая душу в свое творчество.

– На большой сцене мы не в первый раз, поэтому особого волнения не было, – вспоминает Костя Князев, темноволосый мальчик с озорной улыбкой.

В день конкурсного выступления Косте исполнилось 10 лет! Отмечали день рождения прямо на фестивале походом в цирк и праздничным ужином. Все ребята дружные, учатся в 4 классе, про свое увлечение музыкой рассказывают с удовольствием. Но лучше любых рассказов – их выступление: эмоциональное, живое, яркое.

– У детей, несомненно, есть талант. Он, как только что добытый бриллиант, требует ювелирной огранки, которая достигается постоянным трудом, – говорит преподаватель по классу фортепиано Газиева Ольга Николаевна.

Конкурс – это не только возможность показать себя, но еще и поучиться у других. Выступление на сцене делает юных артистов раскованнее и артистичнее. Для того, чтобы достойно выступить, одного таланта недостаточно. Нужен хороший инструмент. А уж инструменты в Лесниковской музыкальной школе знатные, с такими на международном конкурсе выйти на сцену не стыдно! За это артисты благодарят администрацию Кетовского района, а также районную Думу, по решению которой в настоящее время действует целевая программа «Одаренные дети Кетовского района», направленная на поддержку и развитие детского творчества. На выделенные средства уже приобретены новые музыкальные инструменты: баян, домры, балалайки. Юные таланты не перестают доказывать, что подобные вложения сделаны не зря. За плодотворную работу, большой личный вклад в музыкально-эстетическое воспитание подрастающего поколения организаторы проекта – фонд «Планета талантов» – отметили Благодарственным письмом главу Кетовского района Сергея Аркадьевича Кокорина.

Мы, в свою очередь, выражаем ребятам и преподавателям Лесниковской музыкальной школы, прославляющим наш район, свою чистосердечную благодарность и желаем дальнейшего творческого роста и новых побед!

**Наталья ЦЫБУЛЬКИНА.**

епархии вошел с кадилом, святой водой и свечами, с молитвой на устах в каждый кабинет и каждый сотрудник получил благословение. Не обошли вниманием и ГИБДД, освятили даже гараж и находящиеся в нем автомобили.

– Как бы то ни было, но молитва влияет на каждую душу, после благословения уходит весь негатив, дурные мысли, плохие воспоминания, – говорит отец Владимир.

– Это не «обязаловка», – подчеркивают участвующие в освящении, – да, после освящения в помещении нельзя сквернословить, совершать дурные поступки, допускать негативные мысли, но здесь каждый должен решать сам, ведь нельзя заставить человека верить или не верить – все это глубоко внутри, в душе.

И действительно, все сотрудники по-разному реагировали, увидев отца Владимира, кто-то искренне радовался, а кто-то закрывал лицо руками, или вовсе уходил...

Наверное, все мы слышали о страшном ДТП, произошедшем 21 ноября на 15 километре трассы Курган-Звериноголовское, в кото-

ром погибли четверо человек...

Услышав от сотрудников ГИБДД просьбу освятить этот участок дороги, который, кстати, считается одним из опасных, отец Владимир отреагировал незамедлительно: «Так прямо сейчас и поедем».

И слова с делом не разошлись, окончив освящение здания ОМВД и ГИБДД, мы выехали на место аварии. Теперь данный участок трассы также освящен, и, будем надеяться, дорожно-транспортных происшествий здесь станет меньше.

К слову сказать, не первый год отец Владимир участвует в акции, во время которой освящает автомобили, и если в прошлом году желающих получить для своего авто благословение было не так много, то в нынешнем – их число составило уже 60 человек.

**Антонина ПАРФЕНОВА.**  
Фото автора.



## Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва

4 декабря 2011 года

### ПРОТОКОЛ

Территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Курганской области, Кетовский район. Число участковых избирательных комиссий на соответствующей территории – 56.

Число поступивших протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен протокол территориальной избирательной комиссии об итогах голосования – 56.

Число избирательных участков, итоги голосования по которым были признаны недействительными – 0.

Суммарное число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования на избирательных участках, итоги голосования по которым были признаны недействительными – 0.

После предварительной проверки правильности составления протоколов участковых избирательных комиссий, об итогах голосования территориальная избирательная комиссия, путем суммирования данных, содержащихся в указанных протоколах участковых избирательных комиссий, установила:

1	Число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования	0	4	2	5	3	5	
2	Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями	0	4	2	0	5	0	
3	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0	0	0	0	0	0	
4	Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	0	2	0	7	8	3	
5	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	0	0	2	0	4	4	
6	Число погашенных избирательных бюллетеней	0	1	9	2	2	3	
7	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0	0	2	0	4	4	
8	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0	2	0	7	8	3	
9	Число недействительных избирательных бюллетеней	0	0	0	3	0	9	
10	Число действительных избирательных бюллетеней	0	2	2	5	1	8	
11	Число открепительных удостоверений, полученных участковыми избирательными комиссиями	0	0	0	5	4	3	
12	Число открепительных удостоверений, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям на избирательных участках до дня голосования	0	0	0	5	3	0	
13	Число избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям на избирательных участках	0	0	0	4	1	2	
14	Число погашенных неиспользованных открепительных удостоверений	0	0	0	0	1	3	
15	Число открепительных удостоверений, выданных избирателям территориальной избирательной комиссией	0	0	0	0	0	7	
16	Число утраченных открепительных удостоверений	0	0	0	0	0	0	
17	Число утраченных избирательных бюллетеней	0	0	0	0	0	0	
18	Число избирательных бюллетеней, неучтенных при получении	0	0	0	0	0	0	
Наименование политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов		Число голосов избирателей, поданных за каждый федеральный список кандидатов						
		абсолютное значение		в процентах от числа избирателей, принявших участие в голосовании				
19	1. Политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»	0	0	2	9	2	4	12,81%
20	2. Политическая партия «Либерально-демократическая партия России»	0	0	4	9	1	0	21,51%
21	3. Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ»	0	0	0	1	8	3	0,80%
22	4. Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации»	0	0	4	0	0	2	17,53%
23	5. Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»	0	0	0	4	4	3	1,94%
24	6. Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	0	0	9	9	4	5	43,57%
25	7. Всероссийская политическая партия «ПРАВОЕ ДЕЛО»	0	0	0	1	1	1	0,49%

Данные территориальной избирательной комиссии о числе открепительных удостоверений

а	Число открепительных удостоверений, полученных территориальной избирательной комиссией	0	0	0	5	5	0
б	Число открепительных удостоверений, выданных нижестоящим участковым избирательным комиссиям	0	0	0	5	4	3
в	Число неиспользованных открепительных удостоверений, погашенных территориальной избирательной комиссией	0	0	0	0	0	0
г	Число утраченных в территориальной избирательной комиссии открепительных удостоверений	0	0	0	0	0	0

Число избирателей, принявших участие в голосовании абсолютно: 22827.  
в процентах: 53,67%.

## В прокуратуре района

### Выплатить отпускные

Статья 114 Трудового кодекса РФ гарантирует каждому работнику предоставление ежегодного отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка.

Вместе с тем, проведенной прокуратурой района проверкой исполнения трудового законодательства в деятельности ООО «Универсал», выявлены факты нарушений Закона.

Так, в нарушение ст. 37 Конституции РФ, ст. ст. 114, 136 Трудового кодекса РФ, ООО «Универсал» осуществляющее деятельность на территории Кетовского района, имеет задолженность по выплате отпускных за 2010-2011 годы перед шестью работниками в сумме более 70 тыс. руб.

В целях устранения выявленных нарушений прав граждан, прокуратурой района директору ООО «Универсал» внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

Кроме того, в Мировой суд Кетовского района направлены заявления о взыскании образованвшейся задолженности с

# Благословение Патриарха

## Губернатор получил поддержку святейшего патриарха Московского и всея Руси Кирилла



**Благословение Патриарха и серьезную финансовую помощь в размере 50 млн. рублей получит Курганская область на восстановление ансамбля Далматовского Свято-Успенского мужского монастыря – памятника федерального значения. Таким результатом закончилась встреча губернатора Курганской области Олега Богомолова со святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом 2 декабря. По телефону глава Зауралья рассказал об итогах встречи:**

– Сегодня произошло знаменательное для меня событие – я был принят его Святейшеством патриархом Московским и всея Руси Кириллом. Мы обсудили вопросы состояния дел в области, сразу отмечу, что его Святейшество владеет информацией по нашему региону. Но самой главной темой разговора стало возрождение Свято-Успенского Далматовского монастыря, и здесь мы нашли полное понимание и стремление Патриарха оказать нам поддержку. Уже на следующий год будет выделено бо-

лее 50 млн. рублей на реставрацию и проектно-сметную документацию. Также мы обговорили взаимодействие на последующие годы. При поддержке Московской Патриархии, вместе с Курганской и Шадринской Епархией мы будем целенаправленно решать все задачи. Благословление Патриарха мы получили, это для нас крайне важно.

Во встрече участвовал управляющий Курганской и Шадринской епархией РПЦ Архиепископ Константин.

Накануне встречи глава Зауралья прокомментировал ситуацию, складывающуюся вокруг возрождения Далматовского монастыря. – За пять лет мы собрали и израсходовали более 33 млн. рублей, а потребность только на реставрационные работы составляет около одного миллиарда. Нужна помочь государства и тогда в течение трех лет сможем завершить реставрацию народной святыни. Радует то, что серьезную поддержку мы получили в этом вопросе со стороны полночного представителя Президента в УФО Евгения Куйвашева, он

активно включился в нашу работу. Важно то, что у него есть большой опыт в этих вопросах, так как будущий мэр Тобольска, он активно занимался реставрацией Тобольского Кремля.

На сегодняшний день завершаются все подготовительные мероприятия, необходимые для реставрации. Так, концепцию восстановления ансамбля Далматовского монастыря сделали специально для Зауралья в Оренбурге. Достигнута предварительная договоренность с Патриархией, благодаря чему Зауральская Святыня включена в число объектов, которые будут предлагаться Русской Православной Церковью для включения в государственную программу финансирования. Кроме того, проект монастыря был поддержан Министерством культуры Российской Федерации.

Отметим, что Далматовский монастырь относится к памятникам федерального значения, в настоящее время он находится на стадии восстановления. Наиболее оптимальный вариант, способный подарить Зауральской святыне вторую жизнь и сделать его привлекательным объектом паломнического туризма – войти в 2012 году в реализацию федеральной целевой программы «Культура России 2012-2016 годы».

– Для нас восстановление Далматовского монастыря – одно из приоритетных направлений. Мы намерены продолжать эту работу, – отметил губернатор, – восстановление ансамбля в рамках частно-государственного партнерства – это самое правильное решение.

## Итоги года Урала и Сибири

### Губернатор стал победителем в нескольких номинациях

Губернатор Курганской области Олег Богомолов стал победителем в номинации «PR-кампания года» за продвижение проекта «Крестьянское Сколково». Об этом стало известно во время проведения торжественной церемонии вручения премии «Итоги года Урала и Сибири», присуждаемой эксперты каналом «УралПолит.ру» при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе, вчера, 1 декабря.

Победители в той или иной номинации премии определялись в результате двухэтапного опроса экспертов совета в составе более 200 представителей региональной власти, бизнеса, общественности и политики всех субъектов РФ, входящих в Уральский федеральный округ, и Пермского края. Проект «Крестьянское Сколково» набрал наибольшее количество голосов и был отмечен, как лучший в округе.

Кроме того, Олег Богомолов получил два диплома

за победу в номинациях «Лоббист года» и «За вклад в развитие регионов Урала и Западной Сибири». Также различными премиями были отмечены сенатор Олег Пантелеев и ряд руководителей Зауралья и города Кургана.

В связи с тем, что глава региона не смог принять участие в торжественной церемонии, он направил видеообращение к участникам данного мероприятия. В нем, в частности, говорится: «Присуждение ежегодной Премии «Итоги Года Урала и Сибири» стало важным и значимым событием в политической и деловой жизни нашего округа. Она фиксирует важнейшие моменты уходящего года, ее результатов с нетерпением ожидают представители бизнеса, политической элиты, прессы».

Он также отметил, что Премия уже выходит за рамки Уральского федерального округа, «прирастает» еще и Сибирью, она становится стимулом к дальнейшей работе.

## О потребительских рынках

В Зауралье самые низкие цены на мясо свинины, говядины, молоко стерилизованное, хлеб пшеничный и ржаной, рыбу и рис шлифованный в УФО, и в среднем, цены ниже, чем по всей России. Например, в нашем регионе килограмм рыбы мороженой, неразделанной, в среднем, стоит 61,4 рубля, а в УФО – 92,6. По ценам на морковь и картофель Курганская область – на первом месте в УФО (13,4 и 8,4 рубля в Курганской области и 22,5 и 14,1 рубля соответственно по УФО). Об этом говорится в данных анализа Министерства экономического развития Российской Федерации за ноябрь.

По оценкам участников рынка, в ближайшем будущем существенных изменений потребительских цен на хлеб и хлебобулочные изделия, мясо кур, рис шлифованный не предвидится.

Стабилизировались потребительские цены на овощи, в связи с массовым сбором урожая (капуста, картофель) и крупой гречневой (ядрицу). Прогнозируется продолжение снижения цен на сахар и подсолнечное масло, обусловленное рекордным урожаем сахарной свеклы в 2011 году и снижением оптовых цен на подсолнечное масло.

По информации областного департамента экономического развития, торговли и труда, в Курганской области за период с 24 октября по 28 ноября 2011 года снизились темпы роста цен на сахар-песок (на 7%), крупу гречневую ядрицу (1,8%) и масло подсолнечное (0,8%).

## О привлечении инвестиций в Зауралье

### Модернизация «Агрофирмы «Боровская»

Губернатор Курганской области Олег Богомолов активно работает по привлечению и поддержке инвесторов в Зауралье и развитию существующих производств. Одним из таких примеров стала «Агрофирма «Боровская».

По словам генерального директора предприятия Сергея Спирина, в результате достигнутых договоренностей с губернатором Курганской области Олегом Богомоловым сегодня подготовлены два инвестиционных проекта по предоставлению фабрике субсидированного кредита на модернизацию производства.

Кроме того, благодаря личной поддержке Олега Богомолова были проведены переговоры с ОАО «ЭнергоКурган», которые пошли на встречу агрофирме и помогли ей составить инвестиционную программу по модернизации энергоснабжающего хозяйства предприятия. Это позволит увеличить объемы производства продукции почти в два раза.

– Если мы увеличиваем объемы производства, то у нас и возрастает потребление электроэнергии. Благодаря такой поддержке правительства области, при минимальных наших затратах будет проведена модернизация подстанции, снабжающей нас электроэнергией. Таким образом, мы гарантированно получим те объемы электричества, которые потребуются для наших, увеличенных в дальнейшем, мощностей, – отметил Сергей Спирин.

### Губернатор Курганской области: я проголосовал за будущее

4 декабря в Курганской области открылось 1175 избирательных участков. В выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва могут принять участие 753 тысяч 716 зауральцев. В числе первых избирателей, пришедших на участки, был и губернатор Курганской области Олег Богомолов, который голосовал на избирательном участке №122 в гимназии №57:

– Я проголосовал за стабильность, за продолжение того хорошего, что было в области и стране. Я надеюсь, что так сегодня проголосует большинство. Все, что было до сегодняшнего дня – выборные технологии, выборный пиар – это пройдет. А дальше будет продолжаться жизнь. Будем работать, будем строить, будем поддерживать тех, кто в этом нуждается, решать массу проблем, которые есть сегодня. Поэтому я проголосовал за будущее, – сказал глава региона.

Кроме того, в Единый день голосования в ряде районов Курганской области прошли выборы в органы местного самоуправления.

## Газ пришел раньше благодаря помощи губернатора

1 декабря был запущен природный газ в р.п. Красный Октябрь Каргапольского района.

Такой замечательный подарок жителям к Новому году стал возможен благодаря личной поддержке губернатора Олега Богомолова.

Голубое топливо пришло в населенный пункт на 10 месяцев раньше срока. За счет средств областного бюджета в размере 21,6 млн рублей в сжатые сроки было построено более 70 км разводящих газовых сетей в р.п. Красный Октябрь. По плану к ним будет подключено 1230 домовладений и переведены на природный газ шесть котельных.

Зауралье взаимодействует с ОАО «Газпром» согласно утвержденному плану-графику синхронизации строительства объектов газификации по Программе газификации регионов РФ. Все населенные пункты подключаются к природному газу в четко обозначенные сроки. Однако, в связи с тем, что р.п. Красный Октябрь оказался готов принять газ намного раньше намеченной даты, глава Зауралья от имени правительства региона обратился в ОАО «Газпром» с просьбой о досрочном пуске природного газа.

## Первый рейс Москва – Курган

Первый рейс Москва – Курган ОАО «Авиакомпании «ЮТэйр» (UTairAviation) приземлился в аэропорту областного центра Зауралья 3 декабря. В числе пассажиров был и губернатор Курганской области Олег Богомолов.

Общаясь с журналистами у трапа самолета, глава региона поблагодарил за решение вопроса регулярного авиасообщения Зауралья с Москвой полномочного представителя Президента в УФО Евгения Куйвашева, по инициативе которого Курган был включен в маршрутную сеть авиакомпании «ЮТэйр», а также гендиректора авиакомпании Андрея Мартиросова.

– Нам нужен этот рейс, нам нужна связь с Москвой, чтобы бизнес двигался, чтобы инвесторы приезжали. Возможности комфортного транспортного перемещения – это инвестиционная привлекательность нашего региона, она нам крайне необходима, – подчеркнул Олег Богомолов.

Со 2 декабря рейс Курган – Москва – Курган будет выполняться ежедневно на комфорtabельном самолете Bombardier CRJ200. Удобным станет и время вылетов – из Кургана самолет будет отправляться в 7:00 по местному времени, а из Внуково – в 19:55 по московскому времени. Минимальная стоимость билета – 3 тысячи рублей.

– Наша авиакомпания пришла на долголет. Она отличается высокой регулярностью полетов и качеством обслуживания. Поэтому мы приобрели надежного перевозчика, – пообещал зауральцам первый заместитель гендиректора «ЮТэйр» Василий Лебединский.

Прибывший в Курганскую область 3 декабря этим же рейсом заместитель полномочного представителя Президента в УФО Александр Сидоров, поделился с журналистами планами руководства Уральского федерального округа на развитие малой авиации:

– Рейс Курган – Москва – Курган будет теперь выполнять регулярно. Это первая ласточка. Мы буквально недавно провели переговоры с Министерством транспорта РФ и Росавиацией и будем полностью всю территорию Уральского округа, все крупные города связывать малой авиацией, чтобы каждый житель Кургана мог летать в Салехард, Екатеринбург, Тюмень, Челябинск – во все регионы нашего округа.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

## О состоянии дорожной отрасли

О перспективах дорожного строительства в области была большая часть вопросов, поступивших во время работы «Единой горячей телефонной линии» 1 декабря, которая проходила с начальником главного управления автомобильных дорог Анатолием Страстенко.

Много обращений было из районов. Задавали один и тот же вопрос: «Когда будет построена та или иная дорога?» Начальник главного управления автомобильных дорог пояснил, что в 2012 году в области продолжится строительство автодорог в рамках федеральной программы «Развитие транспортной системы России». В ней предусмотрены субсидии регионам при условии соблюдения определенных требований. Так, например, численность постоянно проживающих жителей населенного пункта, к которому должна быть проложена дорога – не менее 125 человек, протяженность автомобильной дороги не более 5 км. Норматив субсидии равен 10 млн руб. на 1 км дороги, остальные средства будут перечислены из областного бюджета. В среднем стоимость 1 км составляет 15 млн рублей. Зауралье получит около 175 млн рублей (на все регионы предусмотрено 6 млрд рублей). С учетом средств регионального бюджета планируется построить 17,5 км автодорог с твердым покрытием.

За время работы «Единой горячей телефонной линии», которая традиционно длилась час, было задано 11 вопросов.

Напомним, «Единая горячая телефонная линия» работает с февраля этого года в правительстве Курганской области. Каждый четверг с 16:00 до 17:00 по тел. 8 (3522) 41-70-71 члены правительства области, руководители региональных и федеральных органов исполнительной власти Зауралья без посредников отвечают на вопросы зауральцев. 8 декабря вопросы можно задать заместителю губернатора – начальнику финансового управления Елене Алексеевне Перминовой.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

## О поддержке детей-сирот

1 декабря председатель Курганской областной Думы Владимир Казаков принял участие в совещании по вопросам реализации Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Выездное заседание с участием представителей федеральных надзорных органов, правительства области и муниципальных образований состоялось в резиденции главного федерального инспектора по Курганской области Владимира Балакина.

Вел заседание помощник полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Сергей Устьянцев. Открывая встречу, Сергей Евгеньевич отметил важность государственной поддержки обездоленных детей, ответственность федеральных и региональных властных структур за исполнение требований законодательства.

Разговор шел о конкретной задаче: предоставление жилих помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Принявший участие в обсуждении вопроса председатель Курганской областной Думы Владимир Казаков остановился на направлениях деятельности законодателей по контролю исполнения полномочий, возложенных на органы исполнительной власти области и органы местного самоуправления. Прежде всего, он отметил, что Думой в июне текущего года внесены изменения в областной закон, в соответствии с которыми субвенции местным бюджетам на реализацию полномочий по обеспечению жилими помещениями граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляются детям-сиротам и в каком санитарно-техническом состоянии они находятся.

После анализа ситуации, сложившейся в Курганской области по предоставлению жилья детям-сиротам, Сергей Устьянцев подчеркнул, что реализация федерального законодательства в этой части и впредь будет находиться на контроле у Президента России. Эта важная социальная задача должна быть решена в кратчайшие сроки.

Продолжая контролировать ситуацию, уже в октябре депутатами на заседаниях комитетов по социальной политике и по бюджету, финансовой и налоговой политике, а потом и на заседании областной Думы с приглашением представителей муниципальных образований вновь была заслушана информация о ситуации по обеспечению жилих помещениями детей-сирот. На ноябрьском заседании Думы депутаты решили каждый в своем избирательном округе проверить, какое жилье предоставляется детям-сиротам и в каком санитарно-техническом состоянии оно находится.

К решению данной проблемы подключилась и Общественная молодежная палата при Курганской областной Думе. По поручению председателя областной Думы молодые парламентарии принимают участие в общественном мониторинге обеспечения жильем граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

После анализа ситуации, сложившейся в Курганской области по предоставлению жилья детям-сиротам, Сергей Устьянцев подчеркнул, что реализация федерального законодательства в этой части и впредь будет находиться на контроле у Президента России. Эта важная социальная задача должна быть решена в кратчайшие сроки.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

Как расходуются предоставленные средства, депутаты рассматривали неоднократно на заседаниях

## Подписан «третий антиимонопольный пакет»

Президент РФ Д.А. Медведев подписал «третий антиимонопольный пакет», вносящий изменения в федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты РФ, – сообщает пресс-служба Кремля.

Законом уточняются такие понятия, как вертикальное соглашение, государственные или муниципальные преференции, ограничение конкуренции. Документ был принят Госдумой 22 ноября 2011 г. и одобрен Советом Федерации 29 ноября 2011 г.

Закон вводит понятие хозяйствующего субъекта и оговаривает условия его действий в рамках антимонопольного законодательства. В частности, уточняются возможные согласованные действия хозяйствующих субъектов, способные нанести вред конкуренции.

Также документ уточняет критерии определения монопольно высокой цены товара: цена то-

вара не признается монопольно высокой, если она установлена на бирже (определяется ряд обязательных условий), установлена с учетом особенностей формирования стартовой цены при продаже товара на бирже и согласована с антимонопольным органом. Также могут учитываться биржевые и внебиржевые индикаторы цен, установленные на мировых рынках аналогичных товаров.

Отдельные нормы закона дополняют действующее законодательство. Оговариваются условия и требования при проведении конкурсов и аукционов на предоставление в аренду или безвозмездное пользование государственного и муниципального имущества, предусматриваются обязательные требования при заключении договоров аренды.

Помимо этого закон вводит запрет на злоупотребление доминирующим положением на рынке электроэнергии.

Изменения вносятся и в Кодекс об административных правонарушениях – установление административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства, результатом которого является устранение или ограничение конкуренции. Такое нарушение со стороны должностных лиц влечет за собой наложение административного штрафа в размере от 20 тыс. руб. до 50 тыс. руб. либо дисквалификацию сроком до трех лет; на юридических лиц – от 1/100 до 15/100 размера выручки правонарушителя, но не менее 100 тыс. руб. Если же правонарушение совершено на рынке товаров и услуг, цены и тарифы на которые регулируются законодательством РФ, то штраф за такое преступление будет составлять от 3/1000 до 3/100 размера выручки правонарушителя.

Закон вступает в силу через 30 дней со дня его официального опубликования.

## «PROрыв-2011»

В Курганской области завершился конкурс молодежных СМИ «PROрыв-2011». Его участниками стали около 300 зауральцев: издатели школьных и студенческих газет, молодежных районок, телепередач, а также интернет-сайтов.

Как рассказали в Детско-юношеском центре, в рамках мероприятия работало 14 площадок с мастер-классами, круглыми столами, дискуссиями, участники встретились с видными представителями медиа-сферы.

Завершился «PROрыв» объявлением лучших молодежных информационных проектов (94 молодежные редакции из 22 муниципальных образований области, в том числе и из Кетовского района), выбранных экспертами конкурса. В число победителей вошла газета «КМДшное чтиво» Курганского областного молодежного общественного движения «Ступени», которая победила в номинации «Для своих».

Павел БАЙДУГАНОВ.

## «Парламентарием года» Урала и Сибири стал зауральский политик

Вчера в отеле «Хаянт Ридженсис Екатеринбург» состоялось подведение итогов ежегодной межрегиональной Премии «Итоги Года Урала и Сибири 2011», учрежденной в 2006 году эксперты-информационным каналом «УралПолит.ру».

По словам учредителей, цель Премии – выявить лидеров в политики и бизнесе Урало-Сибирского региона (Курганская, Свердловская, Тюменская, Челябинская области, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пермский край). Премия присуждается по нескольким тематическим номинациям.

Лауреаты Премии определяются в ходе масштабного опроса представителей администраций, исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления, бизнес-элиты, ученых, общественных и политических деятелей, входящих в состав Экспертного Совета.

Председатель Курганской областной Думы Владимир Казаков был назван победителем в номинации «Парламентарий года», ему были вручены традиционная семиконечная звезда (по числу регионов, охваченных Премией) и зеркальный диплом. Большинством экспертов были отмечены активность, эффективность, плодотворность работы зауральского парламента, проведенной в 2011 году под руководством Владимира Казакова. В этот период были приняты важные законопроекты, имеющие социальную направленность. Спикер много ездит по районам Зауралья, встречается с избирателями, что помогает ему быть в курсе самых актуальных проблем и предпринимать верные шаги для их решения.

Получая награду, Владимир Казаков поблагодарил организаторов и учредителей Премии, уточнив, что считает победу – признаком эффективности работы всего депутатского корпуса.

Еще один депутат регионального парламента Василий Кислицын стал одним из победителей в номинации «Оппозиционер года».

Пресс-служба Курганской областной Думы.

Спрашивали? – Отвечаем!

## Оплата звонков

К нам в редакцию с вопросом обратилась жительница села Ровное Любовь Владимировна Братилова: «В каких случаях осуществляется оплата входящих звонков на сотовые телефоны?».

На этот вопрос ответил оператор одной из сотовых связей:

- Оплата входящих звонков происходит только в одном случае – в роуминге, то есть, если вы находитесь за пределами Курганской области. А если вы находитесь на территории Курганской области и вам звонят из другого региона, тогда входящий звонок не оплачивается, как и все другие звонки на территории нашей области.

П. АНТОНОВ.

Служба судебных приставов информирует

## Штраф! В двойном размере

100 тысяч рублей – таков долг по алиментам у Анатолия М. Требования судебных приставов полностью игнорировал, вследствие чего был оштрафован на 1000 рублей. В течение следующего месяца позиция Анатолия осталась неизменной. А Сергей П. «забыл» уплатить штраф за нарушение правил дорожного движения. В результате оба неплатильщика были арестованы. В отношении нерадивого папаша мировой судья вынес решение взять его под арест на 2 суток, Сергею, из-за своей забывчивости, пришлось лишиться свободы на 5 суток.

Ранее за неуплату административного штрафа взималась сумма в размере 100 рублей, в июле закон стал суровее. Теперь сумма штрафа увеличивается до 1000 рублей. В случае, если весь долг не будет оплачен в течение 30 дней, должнику грозит удвоение штрафа, либо арест от двух до пятнадцати суток.

## Предновогодняя акция

С 1 декабря Управление Федеральной службы судебных приставов по Курганской области проводит акцию «Подари ребенку праздник – заплати алименты».

В рамках акции приставы Зауралья планируют провести рейды по адресам алиментных уклонистов совместно с представителями органов опеки и попечительства, священнослужителями и журналистами. Должникам напомнят о том, что у них есть дети, которые верят в чудо и ждут в новогоднюю ночь и на Рождество волшебных подарков.

## Была подругой, а стала должницей

В отношении Галины Н. исполнительное производство возбуждено еще в 2008 году. Три года назад, взяв некую сумму «взаймы» у знакомой, Галина Александровна не подумала, как и чем будет ее отдавать. Время шло, а денег для возврата долга не появлялось. Прежняя дружба сошла на нет. Из приятельниц женщины превратились в должника и взыскателя.

Долг в 38 тысяч заставил неплатильщицу скрываться от судебных приставов. Благодаря соседям выяснилось, что Галина Александровна неофициально устроилась работать продавцом цветов в одном из торговых центров города. Там и застали врасплох нерадивую должницу приставы. Примерно на час ей пришлось отвлечься от работы. Ровно столько времени понадобилось исполнителям закона для вручения Галине Александровне постановления о принудительном взыскании и его исполнении, а также для составления акта описи и ареста принадлежащего ей имущества.

Анастасия ШУХОВА,  
пресс-служба УФССП России по Курганской области.

## Месяц белых троп

Запевку первой семидневки декабря дают Платон и Роман, что «кажут зиму нам». Старики советовали: «Гляди зиму с Платоном и Романом, чтобы похвалить её на Масленицу». Если вечером в небе месяц будет в кругу – это к хорошей погоде. А если месяц «в рукавицах», то есть с двух сторон светила наблюдаются яркие блики или сияние, то это явление – предвестник мороза, считали крестьяне.

На Катерину – 7 декабря – начинали кататься с гор. Считалось, что лед на реке уже достаточно крепок. Этот день особо отмечался в домах, где только что отпраздновали свадьбу. Все родственники и знакомые собирались посмотреть на выезд молодых. Молодожены должны были, выходя из дома, обязательно пройти по тулупу, вывернутому мехом вверх.

9 декабря – день Юрия (Егория) холодного. Это день памяти святого Георгия Победоносца, которого в народе называют Егорием или Юрием. Считалось, что с Юрьева дня по деревням начинают бродить волки за добычей. В это же время забираются в свои берлоги медведи на зимнюю спячку. После Юрия холодного люди, по обычаю, выходили к колодцам «слушать воду». Если не слышно было плеска воды – это предвещало теплую зиму.

10 декабря – праздник Знамения. От этого дня всегда ждали чего-то особенного и внимательно присматривались к звездному небу, полету птиц, облакам и слушали ветер. Все в природе содержало знаки для тех, кто умел читать эту тайнопись.

Если на Парамона (12 декабря) с утра хорошая погода, весь декабрь будет ясным. Если же метет метель, то такая же погода

сохранится и до Николы зимнего (19 декабря).

Андреев день (13 декабря) знахари и целители считают своим праздником. Это также день памяти Акакия Синайского, который почтится, как целитель всех болезней.

14 декабря – день святого пророка Наума. Этот день не случайно называли «мудрым» и молились святому Науму, прося «на-доумить» – научить. Когда-то на Руси существовал обычай в этот день приводить детей к учителю, которого почитали особо, считая его работу чрезвычайно важной и трудной.

16 декабря – день святого Иоанна-молчальника. В этот день советовали как можно меньше болтать, рассказывать о себе, чтобы избежать нелестей и слухов.

На Варвару-великомученицу (17 декабря) ожидали особенно сильных морозов, которые продолжались в следующие несколько дней.

18 декабря – день Саввы Освященного. В старину говорили: «Савва дорогу салит», «Савва стелет, Савва гвозди острит, Савва путь засалит».

19 декабря – праздник святого Николая-чудотворца (Никола зимний), которого в народе чтили особо и считали защитником и покровителем (в частности путешествующих по воде). По велению Николая-чудотворца успокаивается волнение на море, потому что он в силах усмирить всех жителей подводного мира. По народному поверью, 19 декабря Николай-угодник в образе доброго дедушки проходит по земле, разгоняя все темные силы. Николай-угодник считается и покровителем браков. На Николу любят приговаривать: «Кому на ком жениться, тот в того и родится», тем са-

мым подтверждая веру в могущество святого Николая связывать судьбу суженых. После свадебного слова обычно творили молитву этому святому, чтобы отградить будущий брак от неудачи.

22 декабря – день Анны Зимней. По народным приметам на Анну Зимнюю зима устанавливается до весны. Это самый короткий день в году. В этот день смотрели, сколько навалило снега. Если до самого зaborа, то лето будет плохое, а если остался хоть небольшой промежуток, то быть урожаю.

24-25 декабря празднуют «солнцеворот» – самую длинную ночь и самый короткий день в году. Этот день именуют Спиридоном-солнцеворотом. После Спиридона день прибавлялся «на куриный шаг» или «на воробышний скок». В ночь на Спиридона можно было услышать стук в стены дома: считалось, что это стучится зима, поднимая хожек топить печи. По обычаю, на Спиридана дети просили солнышко вернуться, и если в этот день солнце показывалось и «играло», то на Святки ожидалась хорошая погода.

После Евстахиева дня (26 декабря) и «Калинников» (27 декабря) – Агтеев день, по которому судят о погоде на Святки. Если на Агтеев (29 декабря) выпадет много инея – на Святки ляжет глубокий снег. Если в этот день ударит мороз – холода продержатся до самого Крещения. В ночь с 30 на 31 декабря, предпоследнюю ночь уходящего года, по старинному обычаю, люди разжигали костры и бросали в них слепленных из снега снеговиков. Если пламя скоро гасло, на Святки ожидалась ясная, солнечная погода.

[www.myjane.ru](http://www.myjane.ru)

## Как отличить грипп от простуды?



Острые инфекции дыхательных путей (ОРВИ) передаются преимущественно воздушно-капельным путем, то есть по воздуху вместе с мокротой больного человека, когда он чихает или кашляет.

Учимся противостоять болезни на опыте прошлого сезона по рекомендациям специалистов Научно-исследовательского института гриппа РАМН.

Вирусы вызывают воспаление слизистой оболочки полости носа, носоглотки, горла, трахеи и бронхов.

### ОРВИ – это не грипп

Простуду нередко путают с гриппом, ошибочно принимая одно за другое. Следует помнить, что ОРВИ – более безобидное заболевание, которое обычно быстро проходит, легко излечивается и редко дает осложнения.

Болезнь, вызванная вирусом гриппа, протекает тяжелее и может привести к таким осложнениям, как воспаление легких. Наиболее важные симптомы гриппа:

- резкое повышение температуры до 39–40 градусов,
- выраженные мышечные боли («ломота в теле»),
- сухой и болезненный кашель при отсутствии насморка,
- сильная слабость.

Если все-таки ОРВИ? Температура повышена незначительно, болит горло и течет из носа? Это типичные симптомы ОРВИ. Лечится это заболевание достаточно просто.

Важно! Антибиотиками не лечат ни ОРВИ, ни грипп! Их используют только по указанию врача в том случае, если заболевания вызывает осложнения.

### Не торопитесь с лекарствами

Назначать себе препараты самостоятельно – опасно. Даже средства от кашля могут быть двух видов: останавливающие кашлевой рефлекс (при сухом кашле) и облегчающие выведение мокроты (при влажном кашле).

Выбрать капли для носа ничуть не проще. Практически во все предлагаемые на рынке препараты входят сосудосуживающие средства, которые позволяют снять отек слизистой и избавить человека от «забитого» носа.

Эти препараты противопоказаны детям до шести лет, беременным и кормящим женщинам, а также людям старшего возраста, поскольку сосудосуживающие компоненты могут вызывать повышение давления и учащение сердцебиения.

Именно поэтому даже при «банальном» насморке лекарственные препараты должен подбирать врач.

### Надо ли сбивать температуру?

Рекомендации Всемирной организации здравоохранения говорят о том, что температуру ниже 38,0 градусов сбивать не стоит. Такая температура – защитная реакция организма на вторжение инфекции. Сбивать температуру необходимо: детям и взрослым с заболеванием сердца (стенокардия, ишемическая болезнь сердца, пороки сердца), страдающим хроническим бронхитом, обструктивной болезнью легких, астмой, людям с заболеваниями центральной нервной системы, например, страдающим эпилепсией.

### Помоги себе сам

При первых признаках ОРВИ больше лежите, старайтесь не читать и не смотреть телевизор. Больше пейте. Здоровому организму требуется не менее полутора литров воды в день. Попытка вылечиться «водкой с перцем» может привести к затягиванию процесса выздоровления.

сохранится и до Николы зимнего (19 декабря).

Андреев день (13 декабря) знахари и целители считают своим праздником. Это также день памяти Акакия Синайского, который почтится, как целитель всех болезней.

22 декабря – день Анны Зимней. По народным приметам на Анну Зимнюю зима устанавливается до весны. Это самый короткий день в году. В этот день смотрели, сколько навалило снега.

Если до самого зaborа, то лето будет плохое, а если остался хоть небольшой промежуток, то быть урожаю.

24-25 декабря празднуют «солнцеворот» – самую длинную ночь и самый короткий день в году. Этот день именуют Спиридоном-солнцеворотом. После Спиридона день прибавлялся «на куриный шаг» или «на воробышний скок».

В ночь на Спиридона можно было услышать стук в стены дома: считалось, что это стучится зима, поднимая хожек топить печи.

По обычаю, на Спиридана дети просили солнышко вернуться, и если в этот день солнце показывалось и «играло», то на Святки ожидалась хорошая погода.

После Евстахиева дня (26 декабря) и «Калинников» (27 декабря) – Агтеев день, по которому судят о погоде на Святки. Если на Агтеев (29 декабря) выпадет много инея – на Святки ляжет глубокий снег. Если в этот день ударит мороз – холода продержатся до самого Крещения. В ночь с 30 на 31 декабря, предпоследнюю ночь уходящего года, по старинному обычаю, люди разжигали костры и бросали в них слепленных из снега снеговиков. Если пламя скоро гасло, на Святки ожидалась ясная, солнечная погода.

[www.myjane.ru](http://www.myjane.ru)

## За ноябрь в районе



СВАДЬБЫ 65



РАЗВОДЫ 27



РОЖДЕНИЯ 48



СМЕРТИ 56

Информация представлена сотрудниками отдела ЗАГС администрации Кетовского района.

## Символ сострадания

Ребята Садовской школы, выбранные в состав совета старшеклассников, сразу взялись за работу. Начали с подготовки и проведения акции «Красная лента», которая прошла 1 декабря – во Всемирный день борьбы со СПИДом.

По мнению ребят, участвовавших в организации акции, красная лента станет символом нашего сострадания, поддержки и надежды на будущее без СПИДа, – распространение этого лозунга и стало целью акции.

В акции приняли участие 155 человек, педагоги школы присоединились к ребятам. Были и такие школьники, которые не захотели носить ленточку, но это дело добровольное... А ребята-старшеклассники во главе с председателем совета Вячеславом Тетюевым (победителем выборов 2011 года) поняли, что привлечение товарищей по школе к единому делу – процесс не очень легкий. Помощь в организации и проведении данного мероприятия оказали взрослые Ю.В. Степанова и С.Н. Даудова.

Идея для реализации школьного самоуправления много. Пожелаем удачи старшеклассникам Садовской школы!

Ю. СТЕПАНОВА,  
заместитель директора по ВР.

## Хозяйке на заметку

### Ленивый штрудель по-венгерски

Лаваш, 3 средних яблока, 2 ст.л. любого варенья, 2,5 ст.л. сахара, 1 яйцо, масло сливочное.

Очищенные яблоки мелко порезать, обжарить на подсолнечном масле с 2 ст. ложками сахара до золотистого цвета, добавить варенье, перемешать и жарить еще 5 минут.

Взбить яйцо с 0,5 ст. ложкой сахара. Лаваш смазать яйцом с сахаром, выложить начинку ровным слоем, свернуть рулетом. Смазать верх сливочным маслом. Выпекать в предварительно разогретой духовке минут 10-15.

### Мешочки с секретом

Тесто готовое слоеное – 500 г, банка консервированных персиков, половина плитки шоколада, 1/2 яйца.

Персики обсушить на бумажной салфетке, нарезать дольками. Шоколад поломать на кусочки. Тесто раскатать и порезать на квадратики. В середину квадрата выложить дольку персика и кусочек шоколада (для тех, кто любит послать – молочный, для остальных – горький). Собрать края наверх, прищипнуть. Смазать мешочки 1/2 яйца взбитого с водой. Выпекать в предварительно разогретой духовке минут 15-20.

## ВОРОВКА

Бабы в деревне боялись Нюськи пуще огня, одним взглядом она могла увести любого мужика. Ей и стекла били, и ворота дегтем мазали, и в женсовет вызывали. А она только похихатывала: «Любить больше надо, чтоб на чужие юбки не заглядывались, а у вас то голова болит, то не охота». Обсуждая очередное ЧП местного масштаба, бабы на ферме вовсю костерили Нюську.

– И что в ней такого, что мужики просто шалеют? – горячилась Наталья. – Ни роста, ни фигуры, да и с лица далеко не красавица.

– Ну, – поддержала Ирина, – коренастая, приземистая, а, поди ж ты, все мужики за неё увиваются.

– Ниче вы, девоньки, в мужицких чувствах не понимаете, а она, видать, понимает. Иной раз так взглянет на парня, аж мурашки по коже забегают. Эх, было бы мне хоть на два десятка годков поменьше, обязательно бы за неё ухлестнул, – подзадорил женшин сторож Макарыч.

– Ага, ухлестнул бы, да тебе тетя Фрося вмиг бы усы-то вышипала, – засмеялись долярки.

– Вот, девки, вам и ответ, а Нюська – она с лаской, обхождением.

Я тут прочитал, что такие бабеночки, небольшие, коренастенькие, в любви-то горячее, чем длинноногие красотки. Да, наука так говорит. У них это, как его, ну чего-то больше.

– А чего больше то, Макарыч и на сколько? – захочатели бабы.

– А мужики, мужики-то какие лучше, тоже не бось недомерки, – бабам палец в рот не клади, они хоть кого в краску введут.

– Да на вас, дуры, вот и скажи вам, враз все испахайте.

Деревенские женщины недоумевали, а, похоже, больше злились, что на Нюську, не на них, более привлекательных, мужики липли глазами и сердцами. Нет, не была она падшей, на пятаки не разменивалась, себя блюла. Несколько лет ездил к ней из райцентра начальничек, вот уж ему она отдавала всю нежность – полюбила его очень. А он уверял, что его не тянет домой, что всей душой стремится к ней.

Однажды поджидала его, на стук в дверь сразу вскинулась и упала от резкого удара в грудь. Если бы не упала, то так просто не далась бы обидчики. А их было трое: мать с отцом Егора и жена.



# Мир океана рядом



## С мнением специалиста

### Разговорить малыша

В последние годы значительно возросло количество детей с нарушениями речи. Какие факторы могут привести к отклонениям в речевом развитии, как их определять и исправлять?

Дефекты речи могут быть обусловлены внутриутробной аномалией плода, заболеваниями, травмами, курением, приёмом алкоголя и лекарств материю во время беременности, родовой травмой, заболеваниями ребёнка в раннем возрасте.

Без помощи специалиста можно определить речевые отклонения. Каждый человек проходит определенные этапы в становлении речи: сначала малыш гулит, затем лепечет, говорит слова и, наконец, фразы. Первые слова могут появиться в возрасте от 9 месяцев до 1 года 3 месяцев. К трём годам у нормально развивающегося ребёнка словарь включает 1000-1200 слов. Чаще всего, к 4-5 годам жизни ребёнок усваивает произношение всех звуков речи.

Если в 2 года малыш не произносит слов, а в 3 года не говорит фразы – это серьезный повод для беспокойства. Или, когда ребенок путает слоги, например, вместо молоток произносит мотолок или вместо молоко – мокко, или не может повторить простое слово.

Иногда родители привыкают к неправильному произношению малыша, а ведь это может означать нарушения, вызванные органическим поражением речевых зон головного мозга ребенка. После 5 лет дети с нарушенным звукопроизношением не научатся произносить звуки правильно без логопедических занятий.

Необходимо обратиться к логопеду, дефектологу. Если нет возможности, занимайтесь с малышом дома. Выпускается масса пособий для родителей по коррекции речи детей. Начните выполнять артикуляционную гимнастику, развивать у малыша речевое дыхание и фонематический слух.

Есть хорошая игра на развитие фонематического слуха – «Гой-май звук». Попросите ребёнка хлопнуть в ладоши, когда он услышит заданный звук, а затем назовите ряд различных звуков, слов. Например, как шипит сердитый гусь – ш-ш-ш в ряду слов: ш-ш-шапка, сумка, маш-ш-шина, жук, щука, ш-ш-шкаф, при этом нужный звук выделяйте голосом.

Для развития речевого дыхания научите малыша вытягивать губы и дуть на бумажный кораблик на воде, на скомканную бумагу на столе, поддувать бумажные снежинки и пушинки, задувать свечку.

**С. РЖЕВСКАЯ,**  
учитель-логопед Введенской  
школы-интернат VIII вида.

метров в длину и весят до двух тонн.

Когда мы увидели живых белух в бассейне, мы сразу поняли, что они еще юные: по три метра в длину и нежного серого цвета. И еще потому, с каким удовольствием они с нами играли! Мы бросали им мячи и игрушки, а они отбивали и подбрасывали их. Еще они очень ласковые, подплывали к нам и давали себя погладить: у них такая нежная, похожая на резиновую игрушку, теплая влажная кожа!

В России ведется ограниченный коммерческий промысел для дельфинариев и для научных исследований. Обученные белухи помогают людям при погружении на глубину для видеосъемки, в различных поисках и т.д. Вот и наши новые знакомые оказались в Кургане во время длительного переезда из Владивостока в Московский океанариум, где для них подготовлен новый просторный бассейн. Встреча с белухами дала нам возможность прикоснуться к живому миру дальнего для нас океана и стала незабываемой.

**Учащиеся 7 класса  
Пименовской СОШ.  
Э. ДАВЛЕТБИЕВА,  
классный руководитель.**

За окном снег и мороз, а нам вспоминается экскурсия в детский парк на встречу с белухами – белыми китами. Еще до поездки мы воспользовались интернетом, и нашли интересные сведения об этих чудесных млекопитающих: с латинского – «бескрылый дельфин» (у белух нет спинного плавника).

Рождаются они темно-синими и только через год становятся серыми или с голубым оттенком, а к пяти годам киты приобретают чисто белый окрас, согласно своему названию. Самые крупные самцы могут достигать до шести

Кетовский район  
Кетовская сельская Дума  
РЕШЕНИЕ № 01 (153)  
Заседание № 34 Кетовской сельской Думы

от 14 ноября 2011 года

с. Кетово

О бюджете Кетовского сельсовета на 2012 год в первом чтении

Рассмотрев бюджет Кетовского сельсовета в первом чтении на основании Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г №131-ФЗ и в соответствии с Уставом Кетовского сельсовета, Кетовская сельская Дума

РЕШИЛА:

1. Утвердить основные характеристики бюджета на 2012 год:

1) общий объем доходов бюджета Кетовского сельсовета в сумме 14666 тыс. рублей, в том числе:

Наименование налога (сбора)	Доходы 2012г., тыс. руб.
Налог на доходы физических лиц	7561
Земельный налог	1407
Налог на имущество физических лиц	214
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	265
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	2919
Прочие безвозмездные поступления в бюджет поселений ВСЕГО ДОХОДОВ:	2300
	14666

2) общий объем расходов бюджета Кетовского сельсовета в сумме 14666 тыс. рублей, в том числе:

Коды разделов, подразделов	Наименование разделов и подразделов	Расходы 2012г., тыс. руб.
0100	Общегосударственные вопросы	3728
0300	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	70
0400	Национальная экономика	1739
0500	Жилищно-коммунальное хозяйство	9119
1100	Физическая культура и спорт	10
	ВСЕГО РАСХОДОВ:	14666

3) превышение расходов над доходами (дефицит) бюджета Кетовского сельсовета на 2012 год не предусмотрено; в связи с этим не установлены источники финансирования дефицита бюджета.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Собеседник».

**А.В. НОСКОВ,  
глава Кетовского сельсовета.**

#### ПРОТОКОЛ №2 открытого аукциона по продаже линий электропередач, находящихся в муниципальной собственности Иковского сельсовета Кетовского района

01 декабря 2011 года

##### 1. Организатор аукциона:

Администрация Кетовского района Курганской области.

Место нахождения: с. Кетово, Курганская область.

Почтовый адрес: 641310 Курганская область, с. Кетово, ул. Космонавтов 39.

Электронный адрес: AdmKetr@mail.ru

Телефон: 8 (35231) 2-12-38

факс: 8 (35231) 2-19-28

Контактное лицо: Гаркуша Марина Александровна

2. Наименование предмета аукциона:

##### Открытие аукциона по продаже линий электропередач, находящихся в муниципальной собственности Иковского сельсовета Кетовского района

Сооружение – линии электропередач ВЛ 0,4 кв жилого поселка и административных зданий, назначение: электроснабжение. Протяженность 7400 м.

Инвентарный номер: 10850. Литер: L.L1.

Адрес (местоположение) – Россия, Курганская область, Кетовский район, с.Иковка.

Год ввода в эксплуатацию: 1955 г. Общее состояние удовлетворительное.

Целевое назначение линий электропередач: передача электроэнергии населению и административным зданиям с Иковки.

Собственник: МО Иковский сельсовет Кетовского района Курганской области

3. Начальная цена продажи имущества составляет 11500 (Одиннадцать тысяч пятьсот) рублей с НДС.

4. Извещение о проведении настоящего аукциона было размещено на официальном сайте администрации Кетовского района Курганской области www.ketovoadm.narod.ru и в официальном печатном издании «Собеседник» выпуск №83 от 27.10.2011 года.

5. Состав аукционной комиссии определен: Распоряжение Администрации Кетовского района №402-р от 01.09.2011 года «О создании постоянно действующей аукционной комиссии по продаже на торги земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков, лесных насаждений, имущества или права аренды имущества находящегося в муниципальной собственности».

Состав аукционной комиссии состоит из 8 членов. Заседание проводится в присутствии 6 членов комиссии. Коррупция имеется. Комиссия правомочна.

6. Аукцион проводится в период с 09.00 ч. 01 декабря 2011 года до 09.15 ч. 01 декабря 2011 г. по адресу: 641310, с. Кетово, ул. Космонавтов, 39, малый зал.

Аукционе принимали участие:

Номер карточки	Наименование участника размещения заказа	Адрес
1	ООО «Группа компаний ЭСЭ»	г.Москва, ул. Чаплыгина, д.11
2	ОАО «Курганэнерго»	г.Курган, ул.Невежина, д.3

7. Последнее предложение о цене имущества: ООО «Группа компаний ЭСЭ» предложение 12075 (двенадцать тысяч семьдесят пять) рублей

8. Решение комиссии: Признать победителем аукциона по продаже линий электропередач, находящихся в муниципальной собственности Иковского сельсовета Кетовского района ООО «Группа компаний ЭСЭ». Цена договора: 12075 (двенадцать тысяч семьдесят пять) рублей

9. Настоящий протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами аукционной комиссии.

На аукционе принимали участие:

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55. 2-36-20 – редактор 2-12-68 – бухгалтерия 2-34-70 – ответственный секретарь e-mail: gsob@mail.ru

Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объём 2 усл.п.л.

Отпечатано в МУП «Курганская городская типография», 640018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87.

Издатель: ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

## С объявлением

Общество с ограниченной ответственностью «Исток» информирует население о том, что постановлением Департамента государственного регулирования цен и тарифов №45-19 от 17 ноября 2011 г. установлен тариф на холодную воду для потребителей на 2011 г. (Кетовский район, с. Колташево) с календарной разбивкой.

С 01 января 2012 года по 30 июня 2012 года. Тариф для населения – 41,23 руб. за 1 куб.м., иные – 41,23 руб. за 1 куб.м.

С 01 июля 2012 года по 31 августа 2012 года: население – 43,71 руб., за 1 куб.м.; иные – 43,71 руб. за 1 куб.м.

С 01 сентября 2012 года по 31 декабря 2012 года – население – 45,51 руб. за 1 куб.м., иные – 45,51 руб. за 1 куб.м.

Муниципальное унитарное предприятие «Введенское» информирует о том, что постановлением Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области №45-16 от 17 ноября 2011 года установлены тарифы на тепловую энергию для потребителей (Кетовский район, с. Введенское, с. Сычево, п. Логовушка) с календарной разбивкой.

Тарифы для потребителей, оплачивающих производство и передачу тепловой энергии от котельной ОАО «Введенское ДРСУ «Автодорстрой» с. Введенское:

с 01.01.2012г. по 30.06.2012г. – 1896,00 руб. за Гкал.;  
с 01.07.2012г. по 31.08.2012г. – 2009,76 руб. за Гкал.;  
с 01.09.2012г. по 31.12.2012г. – 2091,11 руб. за Гкал.

Тарифы для потребителей, оплачивающих производство и передачу тепловой энергии от котельных МУП «Введенское» с. Введенское (вид топлива – уголь):

с 01.01.2012г. по 30.06.2012г. – 2367,30 руб. за Гкал.;  
с 01.07.2012г. по 31.08.2012г. – 2509,34 руб. за Гкал.;  
с 0